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Решения на задачите от темата за 4. клас

1. Пресметнете 1.2 + 3.4 + 5.6 + 7.8 + 9.10 =?

А) 180; Б) 190; В) 200; Г) друг отговор.

Отговор: (Б) 1.2 + 3.4 + 5.6 + 7.8 + 9.10 = 2 + 12 + 30 + 56 + 90 = 190.

2. Правоъгълникът ABCD е сглобен от три еднакви правоъгълника:

A

D

B

C

Ако AD = 32 см, колко сантиметра е AB?

А) 38; Б) 43; В) 46; Г) 48.

Отговор: (Г) Малкият правоъгълник има страни 32 см и 32 : 2 = 16 см. Следователно AB =
32 + 16 = 48 см.

3. Първите четири триъгълни числа са:
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Кое е петото триъгълно число?

А) 14; Б) 15; В) 16; Г) 17.

Отговор: (Б) Петото триъгълно число е 1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15.

4. В квадратчето със звездичка е записано число. Квадратчетата се попълват последователно,

като при движение нагоре се прибавя 3, надолу се изважда 3, надясно се умножава по 2.

82⋆↑

→

+3

.2
Кое число е в квадратчето със звездичка?

А) 2; Б) 4; В) 6; Г) 8.

Отговор: (Б) Търсеното число е (((82 : 2 + 3) : 2) : 2 − 3) : 2 = 4.

5. На чертежа отсечката BC е три пъти по-голяма от отсечката AB, а отсечката AC е с 36 см

по-дълга от AB.

. . .

A B C

Колко сантиметра е отсечката AC?

А) 144; Б) 108; В) 48; Г) 36.

Отговор: (В) Тъй като AC е с 36 см по-голяма от AB, то BC = 36 см. Но BC е три пъти

по-голяма от AB, следователно AB = 36 : 3 = 12 см. Тогава AC е 36 + 12 = 48 см.

6. Квадрат с обиколка 24 см и триъгълник със същата обиколка са залепени както е показано

на чертежа.
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е сглобен от три еднакви правоъгълника:е сглобен от три еднакви правоъгълника:

А) 38;38; Б)

правоъгълник има страни 32 см иправоъгълник има страни 32 см и 32 : 2 = 1632 : 2 = 16 см. Следователно
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триъгълно число е 1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 151 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15

В квадратчето със звездичка е записано число. Квадратчетата се попълват последователно,В квадратчето със звездичка е записано число. Квадратчетата се попълват последователно,

като при движение нагоре се прибавя 3, надолу се изважда 3, надясно се умножава по 2.като при движение нагоре се прибавя 3, надолу се изважда 3, надясно се умножава по 2.
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число е в квадратчето със звездичка?число е в квадратчето със звездичка?

Търсеното число ечисло е (((82 : 2 + 3) : 2) : 2(((82 : 2 + 3) : 2) : 2

На чертежа отсечката BCBC е три пъти по-голяма от отсечкатае три пъти по-голяма от отсечката

Колко сантиметра е отсечкатаКолко сантиметра е отсечката AC
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На колко сантиметра е равна обиколката на получената фигура?

А) 36; Б) 40; В) 48; Г) 54.

Отговор: (А) Страната на квадрата е 24 : 4 = 6. Обиколката на фигурата е 2.24− 2.6 = 36 см.

7. Ани, Боби и Вики поръчали кръгли и квадратни пасти:

Ани:
m m

Боби:
m m m m

Вики: само квадратни пасти

Трите момичета платили еднакви сметки. Колко пасти е поръчала Вики?

А) 6; Б) 7; В) 8; Г) 9.

Отговор: (Б) Четири кръгли пасти и една квадратна струват колкото две кръгли и четири

квадратни. Следователно две кръгли пасти струват колкото три квадратни. Тогава покупката

на Ани е равностойна на 3 + 4 = 7 квадратни пасти; толкова пасти е поръчала Вики.

8. В кръгчетата на схемата трябва да се запишат

шест различни цифри така, че сборът от трите цифри

на всяка страна на триъгълника да е равен на 10.

Колко е сборът на всички записани цифри?

А) 19; Б) 20; В) 22; Г) 23. m2 m m·
··

·
··

m

m5

T
TT

T
TT

m

Отговор: (В) Третото число на страната с 2 и 5 е 3. В двете празни кръгчета на другата

страна с 5 са записани цифри със сбор 10 − 5 = 5, различни от 2, 3 и 5. Това са цифрите 1 и

4. Ако в ъгловото кръгче е записана цифрата 4, в празното кръгче на третата страна трябва

да се запише 10 − (2 + 4) = 4 и 4 се повтаря. Следователно в ъгловото кръгче е 1; тогава в

последното празно кръгче е цифрата 10 − (2 + 1) = 7. Сборът на всички записани цифри е

2 + 3 + 5 + 4 + 1 + 7 = 22.

9. Прела баба две недели, та изпрела три къдели. Десет баби за пет недели колко къдели биха

изпрели? А) 60; Б) 75; В) 90; Г) 150.

Отговор: (Б) Десет баби за две недели ще изпредат 10.3 = 30 къдели. Десет баби за една

неделя ще изпредат 30 : 2 = 15 къдели. Десет баби за пет недели ще изпредат 2.30 + 15 = 75
къдели.

10. В сбора

Ш А П + К А

на различните букви съответстват различни цифри, а на еднаквите букви – еднакви цифри. На

колко най-много е равен този сбор?

А) 1052; Б) 1055; В) 1063; Г) 1064.

Отговор: (1064) Най-големият възможен сбор се получава, когато Ш е 9, А е 8, К е 7 и П е

6. Сборът е 1064.
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само квадратни пастисамо квадратни пасти

Трите момичета платили еднакви сметки. Колко пасти е поръчала Вики?Трите момичета платили еднакви сметки. Колко пасти е поръчала Вики?

А)

кръгли пасти и една квадратна струват колкото две кръгли и четирикръгли пасти и една квадратна струват колкото две кръгли и четири

квадратни. Следователно две кръгли пасти струват колкото три квадратни. Тогава покупкатаквадратни. Следователно две кръгли пасти струват колкото три квадратни. Тогава покупката

квадратни пасти; толкова пасти е поръчала Вики.квадратни пасти; толкова пасти е поръчала Вики.

В кръгчетата на схемата трябва да се запишатВ кръгчетата на схемата трябва да се запишат

шест различни цифри така, че сборът от трите цифришест различни цифри така, че сборът от трите цифри

на всяка страна на триъгълника да е равен на 10.на всяка страна на триъгълника да е равен на 10.

Колко е сборът на всички записани цифри?Колко е сборът на всички записани цифри?

В) 22;22; Г)Г) 23.23.

число на страната с 2 и 5 е 3. В двете празни кръгчета на другатачисло на страната с 2 и 5 е 3. В двете празни кръгчета на другата

страна с 5 са записани цифри със сборстрана с 5 са записани цифри със сбор 1010 −− 5 = 5, различни от 2, 3 и 5. Това са цифрите 1 и

4. Ако в ъгловото кръгче е записана цифрата 4, в празното кръгче на третата страна трябва4. Ако в ъгловото кръгче е записана цифрата 4, в празното кръгче на третата страна трябва

(2 + 4) = 4 и 4 се повтаря. Следователно в ъгловото кръгче е 1; тогава ви 4 се повтаря. Следователно в ъгловото кръгче е 1; тогава в

последното празно кръгче е цифратапоследното празно кръгче е цифрата 10 −− (2 + 1) = 7

Прела баба две недели, та изпрела три къдели. Десет баби за пет недели колко къдели бихаПрела баба две недели, та изпрела три къдели. Десет баби за пет недели колко къдели биха

Десет баби за две недели ще изпредатбаби за две недели ще изпредат

неделя ще изпредат 30 : 2 = 1530 : 2 = 15 къдели. Десет баби за пет недели ще изпредат



11. Лети ято стоножки и триглави лами. Общо главите в ятото са 28, а краката са 208. Всяка

стоножка има една глава. Колко крака има триглавата ламя?

Отговор: (12) Краката са 208, следователно стоножките са една или две. Ако стоножките са

две, главите на триглавите лами са 28−2 = 26, но това е невъзможно, тъй като всяка ламя има

по три глави, а 26 не се дели на 3. Следователно стоножката е една, а ламите са (28−1) : 3 = 9.
Тогава всяка ламя има по (208 − 100) : 9 = 12 крака.

12. Петър събрал всички двуцифрени числа, в чийто запис цифрата на единиците е с 1 по-мал-

ка от цифрата на десетиците. Емил събрал всички двуцифрени числа, в чийто запис цифрата

на единиците е с 1 по-голяма от цифрата на десетиците. С колко сборът на Емил е по-малък

от сбора на Петър?

Отговор: (82) Петър е записал следните числа: 12, 23, 34, 45, 56, 67, 78, 89.
Числата на Емил се получават от числата на Петър, като се размени мястото на цифрите на

единиците и десетиците: 21, 32, 43, 54, 65, 76, 87, 98 и освен това се запише 10.

Всяко от осемте числа на Петър е с 9 по-малко от съответното число на Емил, получено след

разместване на цифрите. Така сборът на Емил е с 8.9 + 10 = 82 по-голям от сбора на Петър.

13.Една сутрин Робинзон и Петкан се разделили до счупената лодка и всеки от тях тръгнал

на изток да изследва брега на острова. Всеки ден Робинзон изминавал по 23 км, а Петкан по

33 км. Ако обиколката на острова е 100 км, след колко дни най-малко Робинзон и Петкан ще

бъдат отново заедно?

Отговор: (10) Всеки ден Петкан изпреварва Робинзон с 33 − 23 = 10 км и след 100 : 10 = 10
дни ще го изпревари с една обиколка, т.е. ще го застигне.

14. Нарисуваната фигура се състои от шест квадратчета със страна 1 см.

От четири такива фигури е сглобен правоъгълник. На колко е равна обиколата на правоъгъл-

ника?

Отговор: (20) Правоъгълникът, сглобен от четири фигури, има лице 4.6 = 24. Лесно се вижда,

че този правоъгълник не може да има страна 1, 2 или 3 см, а може да се сглоби правоъгълник

със страни 4 и 6 см и обиколка 20 см.

15. Когато вълкът и Червената шапчица се разделили, той хукнал два пъти по-бързо от нея

по два пъти по-къса пътека към къщата на баба и́. Вълкът изпреварил Червената шапчица с

половин час. Колко минути е вървяла тя от срещата с вълка до къщата на баба си?

Отговор: (40) Вълкът бяга два пъти по-бързо по два пъти по-къса пътека, следователно

пристига 4 пъти по-бързо от Червената шапчица. От друга страна, той пристига с 30 минути

по-рано, следователно вълкът се е движил 30 : (4 − 1) = 10 минути, а Червената шапчица – 40

минути.
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Петър събрал всички двуцифрени числа, в чийто запис цифрата на единиците е с 1 по-мал-

ка от цифрата на десетиците. Емил събрал всички двуцифрени числа, в чийто запис цифратака от цифрата на десетиците. Емил събрал всички двуцифрени числа, в чийто запис цифрата

на единиците е с 1 по-голяма от цифрата на десетиците. С колко сборът на Емил е по-малъкна единиците е с 1 по-голяма от цифрата на десетиците. С колко сборът на Емил е по-малък

45, 5656, 6767,, 78, 8989.
Числата на Емил се получават от числата на Петър, като се размени мястото на цифрите наЧислата на Емил се получават от числата на Петър, като се размени мястото на цифрите на

и освен това се запише 10.и освен това се запише 10.

Всяко от осемте числа на Петър е с 9 по-малко от съответното число на Емил, получено следВсяко от осемте числа на Петър е с 9 по-малко от съответното число на Емил, получено след

9 + 10 = 829 + 10 = 82 по-голям от сбора на Петър.по-голям от сбора на Петър.

Една сутрин Робинзон и Петкан се разделили до счупената лодка и всеки от тях тръгналЕдна сутрин Робинзон и Петкан се разделили до счупената лодка и всеки от тях тръгнал

на изток да изследва брега на острова. Всеки ден Робинзон изминавал по 23 км, а Петкан пона изток да изследва брега на острова. Всеки ден Робинзон изминавал по 23 км, а Петкан по

33 км. Ако обиколката на острова е 100 км, след колко дни най-малко Робинзон и Петкан ще33 км. Ако обиколката на острова е 100 км, след колко дни най-малко Робинзон и Петкан ще

ден Петкан изпреварва Робинзон сден Петкан изпреварва Робинзон с 3333 −

дни ще го изпревари с една обиколка, т.е. ще го застигне.дни ще го изпревари с една обиколка, т.е. ще го застигне.

Нарисуваната фигура се състои от шест квадратчета със страна 1 см.Нарисуваната фигура се състои от шест квадратчета със страна 1 см.
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четири такива фигури е сглобен правоъгълник. На колко е равна обиколата на правоъгъл-четири такива фигури е сглобен правоъгълник. На колко е равна обиколата на правоъгъл-

Правоъгълникът, сглобен от четири фигури, има лицет, сглобен от четири фигури, има лице

че този правоъгълник не може да има страна 1, 2 или 3 см, а може да се сглоби правоъгълникче този правоъгълник не може да има страна 1, 2 или 3 см, а може да се сглоби правоъгълник

със страни 4 и 6 см и обиколка 20 см.със страни 4 и 6 см и обиколка 20 см.

Когато вълкът и Червената шапчица се разделили, той хукнал два пъти по-бързо от неяКогато вълкът и Червената шапчица се разделили, той хукнал два пъти по-бързо от нея

по два пъти по-къса пътека към къщата на баба и́. Вълкът изпреварил Червената шапчица спо два пъти по-къса пътека към къщата на баба и́. Вълкът изпреварил Червената шапчица с

половин час. Колко минути е вървяла тя от срещата с вълка до къщата на баба си?половин час. Колко минути е вървяла тя от срещата с вълка до къщата на баба си?

ВълкъВълкът бяга два пъти по-бързо по два пъти по-къса пътека, следователнот бяга два пъти по-бързо по два пъти по-къса пътека, следователно

пристига 4 пъти по-бързо от Червената шапчица. От друга страна, той пристига с 30 минутипристига 4 пъти по-бързо от Червената шапчица. От друга страна, той пристига с 30 минути

по-рано, следователно вълкът се е движилпо-рано, следователно вълкът се е движил


